
 
 
 

 

 Nuoro 5 marzo 2020 

 
 

Contributo non deducibile al fondo Sanedil – Gestio ne Cu 

 

Con comunicazione del 27 febbraio scorso la CNCE ha ricordato che il contributo al Sanedil dove-

va essere assoggettato nel 2019 a tassazione e quindi trova collocazione nella casella 442 della 

CU.  

Per poter indicare correttamente il contributi versato al fondo Sanedil, non deducibile nel 2019, e 

quindi  sono stati assoggettati a ritenuta fiscale nel 2019, nella casella 442 della CU 2020, oc-

corre eseguire la scelta Tabelle di calcolo, scelta 31-6-3-13-1, selezionare Fiscale e quindi creare 

se non presente una tabella di calcolo come da esempio indicando il parametro del fondo sanitario 

edile utilizzato che è stato assoggettato a ritenute fiscali in quando non deducibile (*). 

 

La tabella qui indicata è un esempio di caricamento. L’utente dovrà indicare le voci 

utilizzate per gli operai e impiegati edili (nell’esempo 228, 229, ecc). Inoltre se la voce è 

già presente dovrà essere semplicemente integrata come da esempio verificando le voci 

contributive già presenti. 

Confermare con F9. 

 

Eseguire l’elaborazione CU per una ditta qualsiasi dalla scelta 31-6-3-1 e nella videata 

sotto indicata premere F7  su Dati Fiscali 
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Inserire il totalizzatore creato/modificato in precedenza nella riga come da esempio. Non 

apportare altre correzioni e confermare la videta e quelle successive con il tasto fine.  

Per quanto riguarda la mancata esposizione del contributo contrattuale prevedi nel campo 

previdenca complementare dedotta, la rimandiamo a precedenti comunicazioni. 

 

IMPORTANTE: le presenti note sono da seguire qualora l’utente abbia effettivamente 

assoggettato a ritenuta fiscale il contributo dello 0,35% c/ditta del Fondo sanitario 

nazionale Edile.  

Si tratta di una disposizione della Cassa edile che è passata inosservata a buona parte 

degli utenti in  quanto il riferimento al Sanedil e non esplicitamente allo 0,35 del fondo 
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sanitario nazionale ha creato a nostro avviso confusione negli utenti nonostante fosse 

stato riportato nelle note di rilascio di BpointSp (Rel. 19.30.20) 

Pertanto se lo studio ha applicato comunque un figurativo fiscale come già previsto dalle 

Casse edili per incrementare il reddito di una determinata percentuale (generalmente 

comunicata dalle stesse casse edili), e se questo fosse superiore allo 0.35%, allora a 

nostro avviso l’utente può tranquillamente apportare le integrazioni su riportate di modo da 

indicare tale contributo nella casella 442 della CU.  

Se l’utente non ha incrementato il reddito dello 0,35% e non utilizza il generico figurativo 

fiscale, valuti l’indicazione o meno di tale contributo nella casella 442 in quanto di fatto 

nella casella 1 non è inclusa tale tassazione.  

La casella 441 invece riguarda le somme sanitarie dedotte e pertanto non riguarda tale 

contributo sulla base delle indicazioni della Cassa edile (l’indicazione in questo campo del 

contirbuto al Sanedil, indicherebbe che è stato detassato erroneamente). 
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